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KONTROLLIMI EKSTERN | DIJES SE NXENESVE NE FUND TE CIKLIT TE TRETE TE SHKOLLES FILLORE
UDHEZIM

KOHA PER ZGJIDHJEN E TESTIT: 70 MINUTA

Mjetet e punés: lapsi grafit dhe goma, lapsi kimik, veglat gjeometrike.
Nuk lejohet pérdorimi i llogaritésit elektronik (digitronit) dhe korrektorit.

Me kujdes lexoni udhézimin.
Mos e hapni testin dhe mos filloni me zgjidhjen e detyrave pa ju dhéné leje mésimdhénési
kujdestar. Testi pérmban 15 detyra. Gjaté punés mund té shfrytézoni formulat gé jané dhéné
né fagen 4 dhe 5. Lexoni me kujdes detyrat dhe mendoni para se t'i zgjedhni até. Nése detyra
ju duket tepér e véshtiré, mos humbni shumé kohé né té, por tentoni ta zgjidhni detyrén tjetér
vijuese. Né detyrat e pazgjedhura kthehuni mé voné.

Testi duhet té plotésohet me lapsin kimik, kurse lapsin e thjeshté mund ta pérdorni gjaté
vizatimit dhe gjaté punés. Nése gaboni, vizojeni até dhe punojeni pérséri. Nése detyrén e keni
punuar né mé shumé ményra, shénojeni té garté versionin gé duhet vlerésuar.

Kur t'i kryeni zgjidhjet, vértetoni pérgjigjet tuaja.

Detyra do té vlerésohet me 0 piké nése:
» &shté e pasakté
P jané rrethuar mé shumé pérgjigje té ofruara
P &shté e palexueshme dhe nuk éshté e garté
» zgjidhja éshté shkruar me laps té thjeshté

QERSHOR, VITIT MESIMOR 2022-2023

Ju déshirojmé sukses té ploté!

SHIFRA E NXENESIT







FAQJA E ZBRAZET



FORMULAT

= Katrori i shumés: (a+b)’ =a’ +2ab+b’
= Katrori i ndryshimit: (a —b)* =a’ —2ab+b’

= Ndryshimi i katroréve: @ b> (a b)(a b)

m+n

* Shumézimi i fugive me baza té njéjta: a” -a" =a

m—n

= Pjesétimi i fugive me baza té njéjta: a” :a" =a
* Rrénja e prodhimit: /ab = Ja b
* Rrénja e herésit: Va:b = Ja:b

» Teorema e Pitagorés: ¢ =a’ +b°
(c — gjatésia e hipotenuzes, a 1 b — gjatésia e katetave)
» Sipérfagja e trekéndéshit: S = ah, _bhy _ ch,
2 2 2
(a, b dhe c — gjatésia e brinjéve, &, h, dhe h, — gjatésité e lartésive pérkatése)

azx/g h_a\/g
4

= Sipérfagja dhe lartésia e trekéndéshit barabrinjés S = 5

(a — gjatésia e brinjés)

= Sipérfagja e paralelogramit: S=a-h, =b-h,

(a dhe b — gjatésité e brinjéve, h, dhe h, — gjatésité e lartésive)

d,-d,

= Sipérfagja e rombit: S =

(d,dhe d, — gjatésité e diagonaleve)

= Sipérfaqgja e trapezit: S = # -h

(a dhe b — gjatésité e bazave, h — gjatésia e lartésis¢€)

» Perimetri i rrethit: P = 2rzx, Sipérfaqja e rrethit: S = r’n

(r — gjatésia e rrezes)



FORMULAT

»  Sipérfaqja e kubit: S = 6a°
(a — gjatésia e brinjés)

»  Véllimi i kubit: V =a’
(a — gjatésia e brinjés)

= Sipérfaqgja e kuadrit (kuboidit): S =2(ab+ac+bc)
(a, b dhe ¢ — gjatésité e brinjéve)

= Véllimi i kuadrit (kuboidit): V' = abc
(a, b dhe ¢ — gjatésité e brinjéve)

Shenjat: B — sipérfagja e bazés, M — sipérfagja e mbéshtjellésit dhe H — gjatésia e
lartésisé

= Sipérfagja e prizmit: S=2B+M
= Véllimi prizmit: =

» Sipérfaqgja piramidés: S =B+ M
= VEllimi piramidés : V = %B -H

= Sipérfaqja cilindrit: S = 2B + M = 2rn(r+H)
(r — gjatésia e rrezes sé bazés)

= Véllimi cilindrit: V=B - H = r’zH
(r — gjatésia e rrezes sé bazés)

= Sipérfaqgja konit: S = B + M = rn(r+s)
(r — gjatésia e rrezes sé€ bazés dhe s — gjatésia e pérftueses-gjeneratrisés)

- Véllimi konit: ¥ = %B H= Yy

98]

(r — gjatésia e rrezes sé€ bazes)



Né detyrat né vijim rrethoni shkronjén para pérgjigjes sé sakte.

m Cili nga numrat e dhéné éshté pjesétuesi mé i madh i pérbashkét i numrave 42, 126 dhe 210?

A. 2
B 3
C. 6
D 9
1 piké
m Sa heré éshté numri 77,77 mé i madh se numri 7,7?
A. 10
B 10,1
C. 11
D 70,07
1 piké

m Mario gjaté sezonit ka dhéné me qira disa ¢adra né plazh. Mé poshté jané té

dhénat mbi numrin e ¢adrave pér 4 dité té dhéna (té pa dhéna) me qira né raport me
numrin e pérgjithshém té cadrave té plazhit.

Té hénén: % jané dhéné me qira
Té martén: % jané dhéné me qira
Té mérkurén: % nuk jané dhéné me qira

Té enjten: % nuk jané dhéné me qira

Cilén dité kané dhéné mé sé shumti cadra?
A. Té hénén

B Té martén

C. Té mérkurén
D

Té enjten

1 piké




m Cili nga shénimet e méposhtém éshté i vérteté?

yz

1 piké

S 0 ® »

-3

g
Y

Vs

1 piké




m Cili nga segmentet e dhéné éshté hipotenuza e trekéndéshit DAC?

M
A. AD
B. AC
C. CD
D. AM

1 piké




Detyrat né vazhdim té zgjidhen me ecuri. Pikat grumbullohen né bazé té formulimit

té sakté, ecurisé sé zgjidhjes dhe rezultatit, qé rrjedh nga puna korrekte.

Njehsoni vlerén e shprehjes.

Vérejtje: do té pranohet vetém zgjidhja qé rrjedh nga puna me ecuri.

a) 51—21=
2 4

Zgjidhje:

1 piké

1 piké

¢) (288-300):12=

Zgjidhje:

1 piké




m Thjeshtoni shprehjen (3—a)(3+a)+(3—a)2.

Zgjidhje:

2 piké




m Bileta pér koncert éshté 60 euro. Organizatori ofron 25% ulje, nése biletat blihen
njé muaj mé herét dhe 10% ulje nése bileta blihet njé javé mé herét. Ana e ka ble

biletén njé muajt mé herét, Jetmiri njé javé mé herét, kurse Mimoza né ditén e

koncertit. Sa kané shpenzuar ata té tre pér bileta?

Zgjidhje:

11

3 piké




m Zgjidhni inekuacionin XT_l -1<x.

Zgjidhje:

3 piké




m Lorena né shitoren e suvenireve ka ble 4 magnete dhe 2 filxhané qé kané kushtuar
sé bashku 40 euro. Filxhani éshté 3 heré mé i shtrenjté se magneti. Sa kushton filxhani dhe

sa kushton magneti?

Zgjidhje:

3 piké

13



m Né njé hulumtim, té anketuarit jané pérgjigjur né pyetje cfaré punojné gjaté kohés sé
liré. Pérgjigjet e tyre jané paraqitur né diagramet me shtylla né vazhdim.

Rezultatet e hulumtimit

100
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=5 204—  —  — —
=
104+— e — e — —
0 Lexoj Ushtoj Shikoj TV Pércjelli Qéndroj
librin rrjetet né natyré
sociale

Pérgjigje té zgjedhura

a) Sa njeréz kané marré pjesé né anketim?

Pérgjigje:

1 piké

b) Shénoni né tabelé dy nga aktivitetet qé jané zgjedhur mé sé pakti dhe sa té anketuar i kané
zgjedhur ato aktivitete.

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________
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m Duke pérdorur té dhénat nga skica, njehsoni sipérfaqen e figurés sé dhéné.

Zgjidhje:

5cm

10cm

6cm

15cm

15

3 piké




m Njehsoni sipérfagen e piramidés sé drejté té rregull trekéndore, ashtu é brinja e bazés ka
gjatésiné 10 cm, kurse lartésia e faqes anésore ka gjatésiné 12 cm.

2 piké

Zgjidhje:

16



m Perimetri i bazés sé cilindrit éshté 16mcm?, kurse lartésia éshté pér 4 cm mé e madhe se
rrezja e bazés. Njehsoni véllimin e tij.

Zgjidhje:

3 piké
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E PLOTESON KOMISIONI PER VLERESIM

Numri i pérgjithshém i pikéve té fituara né test:

Nota:

KOMISIONTI:

VLERESUESI KRYESOR:

www.iccg.co.me

Data 20




